

**Вопрос:** Как следует поступить, чтобы не сглазить человека или имущество? И как поступить, если все-таки сглазили человека, либо какое-то имущество?

**Ответ:** Если вы опасаетесь сглазить кого-либо или что-либо, то следует при виде этого сказать ма ша Аллах или табаркаЛлах.

1) **Аллах Всевышний сказал:** «Почему, войдя в свой сад, ты не сказал: «Так пожелал Аллах! Нет мощи, кроме как от Аллаха!» Ты считаешь, что у меня меньше богатства и детей, чем у тебя»<sup>1</sup>.

2) Абу Саид передал, что Джибриль пришёл к Пророку (да благословит его Аллах и приветствует) и сказал: «Мухаммад, ты занемог?» И он ответил: «Да». Тот произнёс: «С именем Аллаха я заклинаю тебя от каждого зла, терзающего тебя, от зла каждой души или глаза завидующего. Аллах излечит тебя. С именем Аллаха заклинаю тебя».

(Бисмилляхи уркыка мин кулли шаррин юъзика ва мин шарри кулли нафсин ау айни хасидин Аллаху яшфик Бисмилляхи уркыка)<sup>2</sup>.

3) Абу Умамат рассказывает со слов своего отца Сахля бну Хунайфа, что однажды он вместе с

---

<sup>1</sup> - Сура 18: Пещера, аят 39.

<sup>2</sup> - сахих муслим, № 2186.

пророком (да благословит его Аллах и приветствует) и другими сподвижниками пошли в сторону Мекки. Когда дошли до земель племени Хараз, Сахль бну Хунайф стал купаться. У него было красивое тело и белая кожа. Амир бну Рабиа, увидев тело Сахля, воскликнул: «Я никогда не видел красивее тела, чем сегодня!» После этих слов Сахль потерял сознание. Сподвижники пришли к Пророку (да благословит его Аллах и приветствует) и рассказали о произошедшем. Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «А вы не видели кого-то, кто мог сглазить его?» Сподвижники ответили, что его видел Амир бну Рабиа. Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) позвал Амира и сердито сказал: «Почему один из вас убивает своего брата? Неужели, когда ты видишь что-то необычное, красивое, нельзя сказать: «Да одарит Аллах этого человека баракатом?!»<sup>3</sup>.

4) Сообщается, что Ибну 'Аббас, да будет доволен Аллах ими обоими, передал, что пророк, да благословит его Аллах и приветствует, часто просил защиты для Аль-Хасана и Аль-Хусайна<sup>4</sup> и говорил:

---

<sup>3</sup> - Этот хадис передали Малик (№ 1678), Ахмад (3/486), Ан-Насаи в «Ас-Сунануль кубра» (№ 10036), Ибну Маджа (№ 3509), Ибну Хиббан (№ 6105, № 6106).

Имам Ан-Навави сказал: «Его иснад достоверный». «Аль-маджму'» (9/68). Аль-Хафиз Аль-Хайсами сказал: «Его передатчики те, от которых приводятся хадисы в Сахихе». «Маджма'у-з-заваид» (5/110).

<sup>4</sup> - То есть для своих внуков.

«Поистине, ваш праотец<sup>5</sup> просил у Аллаха защиты для Исма'ила и Исхака (говоря): «Прибегаю к совершенным словам Аллаха<sup>6</sup>, чтобы они защитили вас от любого шайтана и (ядовитого) насекомого, и от всякого дурного глаза! А'узу би-кялимати-Лахит-таммати мин кулли шайтанин ва хамматин ва мин кулли 'айнин лямматин»<sup>7</sup>.

А что касается предметов, животных и т.д., то есть ясные доказательства из Корана и сунны, что у них также есть чувства.

- **Аллах Всевышний сказал:** *«Если бы Мы ниспослали этот Коран горе, то ты увидел бы, как она смиренно раскалывается от страха перед Аллахом»<sup>8</sup>.*

- Сообщается, что пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: «Ухуд — гора, которая любит нас и которую любим мы»<sup>9</sup>.

Сообщается от Джабира бну Самура: «Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Я знаю именно тот камень в

---

<sup>5</sup> - Имеется в виду Ибрахим, мир ему.

<sup>6</sup> - Речь идёт о совершенстве с точки зрения милости и пользы.

<sup>7</sup> - Этот хадис передали Ахмад (1/236), Аль-Бухари (№ 3371), Абу Дауд (№ 4737), Ибну Маджа (№ 3525).

<sup>8</sup> - Сура 59: Сбор, аят 21.

<sup>9</sup> - Этот хадис передал Аль-Бухари (№ 1482) со слов Сахля бну Са'да.

Мекке, который желал мне мира до того, как я был воздвигнут (Посланником). И я знаю точно где он сейчас»<sup>10</sup>.

Пока не было минбара (трибуны), пророк (да благословит его Аллах и приветствует) читал проповедь, прислонившись к стволу пальмы в мечети. Когда же сахабы сделали минбар, то пророк (да благословит его Аллах и приветствует) начал читать проповедь с него. Все, кто были в мечети, услышали стон, доносящийся от пальмы. Тогда посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) спустился с минбара и обнял ствол пальмы, и она успокоилась<sup>11</sup>.

Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, о (чёрном) камне сказал: «Клянусь Аллахом, поистине, в День воскресения Аллах оживит Чёрный камень, и у него будут два глаза, которыми он станет взирать, и язык, которым он станет говорить. И он будет свидетельствовать в пользу каждого, кто прикоснулся к нему с истиной»<sup>12</sup>.

---

<sup>10</sup> - Сахих муслим, № 2277.

<sup>11</sup> - Сахих Аль-Бухари, № 3390.

<sup>12</sup> - Ат-Тирмизи сказал: «Этот хадис хороший».

Этот хадис передали Ахмад (1/291, 307, 371), Ат-Тирмизи (№ 961), Ибну Маджа (№ 2944), Ибну Хузайма (№ 2735), Ибну Хиббан (№ 3704) и Аль-Хаким (1/457), который назвал хадис достоверным и с ним согласился Аз-Захаби.

И соответственно сглаз и зависть может оказывать влияние на них, поэтому следует читать для них рукъя с целью защиты.

Посланник Аллаха, мир ему и благословение Аллаха, сказал: «Если кто-либо из вас увидит в самом себе, в своем имуществе или же брате мусульманине то, что его восхитило, то пусть призовет на это благословение, ибо поистине, сглаз – истина!»<sup>13</sup>.

Передал Ибну Абдульбарр в книге «Ат-тамхид»<sup>14</sup> и в «Аль-истизкар»<sup>15</sup> от Абдульвариса, от Касима, от Мухаммада бну Абдуссаляма Аль-Хушани, от Мухаммада бну Башшара, от Муаммиля, от Суфьяна, от Хусайна, от Хиляля бну Ясафа, который сказал:

«Однажды, когда мы изучали Коран с Абдуллахом бну Масудом, к мужчине, сидевшем с нами, подошла его рабыня и сказала: «Сглазили твоего жеребенка, он кружиться вокруг себя, не ест и не пьет, не испражняется. Найди того, кто сможет прочитать ему рукъя». И тогда сказал Абдуллах: «Не нужно искать того, кто прочитает рукъя, дунь четыре раза в его правую ноздрю и три раза в левую, и скажи: Не беда, не беда, удали зло,

---

<sup>13</sup> - Этот хадис передали Аль-Хаким (4/216), Ибну Ас-Сунни (№ 206).

Аль-Альбани подтвердил достоверность хадиса в «Калим ат-тайиб», № 243.

<sup>14</sup> - «Ат-тамхид» (6/238).

<sup>15</sup> - «Аль-истизкар» (8/402).

Господь людей, исцели, Ты Исцеляющий, никто не убирает зло, кроме Тебя (Ля баъса, ля баъса, азхибиль баса, рабба-н-нас, ифши, анта Аш-Шафи, ля йакшифу ад-дурра илля анта)». После этого мужчина встал и ушел, а через некоторое время вернулся обратно и сказал Абдуллаху: «Я выполнил то, что ты велел и мой жеребенок исцелился»<sup>16</sup>.

Амр бин Шуайб передал слова своего отца, сообщившего, что его дед сказал: «Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: «Если кто-нибудь из вас женится или наймет себе прислугу, пусть скажет: «О Аллах, поистине, я прошу Тебя о благе её и благе того, для чего Ты её создал, и прибегаю к Твоей защите от зла её и от зла того, для чего Ты её создал!»

(Аллахумма, инни ас'алю-кя хайра-ха ва хайра ма джабальта-ха 'алляй-хи, ва а'узу би-кя мин шарри-ха ва шарри ма джабальта-ха 'алляй-хи!)». И если человек купит верблюда, пусть возьмётся за верхушку его горба и произнесёт те же слова»<sup>17</sup>.

---

<sup>16</sup> - Это сообщение также передали Ибну Кутайба в книге «Уюну ахбар» (С. 248), Аль-Харайты в книге «Макаримиль ахляк» (С. 346), Аль-Байхаки в книге «Ад-дааватуль кябир» (2/264).

<sup>17</sup> - Этот хадис передали Абу Дауд (№ 2160), Ибну Маджа (№ 1918), Ибну Ас-Сунни в «Амаль аль-йаум ва-л-лейля» (№ 600) и Аль-Хаким (2/185). Аль-Альбани назвал хадис хорошим в «Тахридж Мишкатуль-масабих» (№ 2380), «Аль-калим ат-таййиб» (№ 208).

И это положение касается не только жены, прислуги и покупаемых животных, а также другого имущества (например, автомобиль)<sup>18</sup>.

Спросили Абдуллаха бну Джибрина: «Что вы скажите о человеке, купившем автомобиль, который в последующем сглазили, и он прочитал рукъя на воду и залил ее в радиатор?» Он ответил, что так можно поступать<sup>19</sup>. А Аллах знает лучше.

## Абдулькадер Альхасани

---

<sup>18</sup> - Это мнение передал Аль-Альбани в книге «Адабу зифаф» (С. 93).

<sup>19</sup> - «Аль-фатава аз-захабия» (С. 111).